

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ГОК

Коллектив горно-обогатительного комбината не снижал темпов, взятых в прошлом году, хорошо потрудились и в первом месяце второго года 10-ой пятилетки.

В январе план по выпуску валовой продукции выполнен на 111 процентов, по реализации товарной продукции на 103,8 процента.

Произведено концентрата 324620 тысяч тонн при плане 310000 тысяч тонн, что составило 104,7 процента к плану. Содержание железа в концентрате составило 49,26 процента при плане 49 процентов.

Отгрузка концентрата выполнена на 102,6 процента. Производительность труда стала выше плановой на 3,1 процента. Но допущен перерасход фонда заработной платы на 3,1 тысячи рублей из-за сверхплановой численности рабочих.

Подведены итоги социалистического соревнования коллективов за январь 1977 года.

По первой группе цехов лучшим оказался коллектив железнодорожного цеха (начальник А. Е. Петрушин, секретарь партийной организации А. Я. Эпп, председатель местного комитета Н. Я. Тарасенко, секретарь комсомольской организации Н. Ф. Комлик), выполнивший план грузоперевозок на 105,7 процента, социалистические обязательства на 104,5, производительность труда составила 100,9 процента.

Среди цехов второй группы победителем стал коллектив ремонтного цеха фаб-

ТРЕСТ

Президиум объединенного постройкома профсоюза треста «Лисаковскрудстрой» подвел итоги социалистического соревнования управлений треста и суб-подрядных организаций за январь 1977 года.

Среди общестроительных организаций призовые места решено не присуждать, так как ни одно из управлений не выполнило основных показателей.

Среди субподрядных организаций первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию завоевал коллектив «Сантехмонтажа» (начальник К. Н. Бабиков, секретарь партийной организации А. В. Полешко, председатель местного комитета В. П. Тарасов, секретарь комсомольской организации М. И. Цигуля), выполнивший план строительно-монтажных работ на 100,1 процента и достигший выработки 104,8 процента.

В социалистическом соревновании бригад ведущих професий призовые места с занесением на Доску почета присуждены следующим бригадам:

Коллективу бригады плиточников М. П. Хомяка из «Отделстроя», выполнившего норму выработки на 145 процентов и опередившему график работ на 8 дней.

Коллективу бригады штукатуров-маляров В. П. Загайновой из «Отделстроя» (выработка — 135 процентов, опережение графика — 7 дней).

Коллективу бригады слесарей-монтажников В. А. Медведева из «Назмеханомонтажа» (выработка — 131 процент, опережение графика

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНА ИСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 17 (922)



СРЕДА, 2 марта 1977 года.



Цена 2 коп.

Информационное сообщение

Состоялась очередная, одиннадцатая, сессия (III созыва) городского Совета депутатов трудящихся города Лисаковска.

На сессии обсуждены вопросы об участии депутатов, предприятий и организаций в выполнении наказов избирателей по улучшению благоустройства и санитарного состояния города (докладчик — председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. П. Коваленко).

С отчетом о работе посто-

янной комиссии городского Совета по народному образованию выступил депутат, председатель постоянной комиссии, секретарь городского комитета партии О. В. Блинов.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. И. Богачева информировала депутатов о выполнении критических замечаний, высказанных депутатами на 10-ой сессии городского Совета.

В ходе сессии рассматривался депутатский запрос

депутата Н. П. Аверкиной, а также слушались отчеты депутатов Л. А. Голиковой и А. М. Токарева о выполнении ими депутатских обязанностей.

По всем вопросам сессией были приняты решения, принято обращение депутатов Совета депутатов трудящихся ко всем жителям города.

(Доклад председателя горисполкома тов. В. П. Коваленко читайте на 2 стр. Доклад дается в изложении).

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ГОРОД

Обращение депутатов городского Совета депутатов трудящихся ко всем жителям Лисаковска

вручен (начальник В. А. Белых, секретарь партийной организации Т. В. Короткова, председатель местного комитета С. И. Есионин, секретарь комсомольской организации А. А. Хубатхузина), выполнивший план - график ремонта оборудования качественно и в срок.

По третьей группе цехов первое место присуждено коллективу центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. И. Шапов, секретарь партийной организации Г. Ф. Лях, председатель местного комитета Б. И. Белоцерновский, секретарь комсомольской организации В. Б. Хоружий), выполнивший обязательства и график ремонта оборудования.

Лучшим в четвертой группе цехов признан коллектив жилищно - коммунального отдела (начальник А. С. Родиков, секретарь партийной организации Т. М. Кожевникова, председатель местного комитета З. М. Дубинина, заместитель секретаря комсомольской организации В. В. Куропаткин), перевыполнивший план по технико-экономическим показателям.



Мощный цех по производству поливинилбутирала вступил в строй на Ереванском заводе «Поливинилацетат». Выпуск этого ценного химического продукта впервые осуществляется в нашей стране.

Технология получения поливинилбутирала разработана ленинградскими специалистами. Продукт используется при изготовлении бесосколочного стекла «триплекс» для легковых автомашин, городского транспорта.

На снимке: лаборантка В. Охикян готовит бесосколочное стекло «триплекс» к испытаниям на прочность.

— 6 дней).

Коллективу бригады плотников В. А. Фирсова из «Отделстроя» (выработка — 130 процентов, опережение графика — 6 дней).

Коллективу бригады каменщиков Р. С. Хаснулина из «Культбьтстроя» (выработка — 123 процента, опережение графика — 5 дней).

Коллективу комплексной бригады Н. Ф. Репникова из «Культбьтстроя» (выработка — 122 процента, опережение графика — 5 дней).

Отмечена хорошая работа комплексной бригады И. Ф. Повжика из «Промстроя-1», комплексной бригады А. Г. Неффа из «Культбьтстроя», бригады слесарей - сантехников А. А. Кноделя из «Сантехмонтажа», бригады монтажников В. И. Воронина из «Казстальмонтажа».

В социалистическом соревновании детских дошкольных учреждений треста наибольшее количество баллов набрал коллектив детского сада «Светлячок» (заведующая А. Бояршина, председатель местного комитета А. Кислицина). Победителю вручено переходящее Красное знамя.

Построенный вами руками горящий город в казахстанской степи, ныне по праву является одним из самых благоустроенных городов республики, в котором удачно решены проблемы автомобильного и железнодорожного сообщения, газо- и электроснабжения, тепло- и водоснабжения, канализации и вывоза бытового мусора. Вся планировка города максимально обеспечивает функциональные связи жилья с предприятиями культурно - бытового обслуживания населения.

Много делается для оздоровления и улучшения окружающей среды, создания малых архитектурных форм и декоративно-художественного оформления, покрытия дорог и площадей, насаждения деревьев и кустарников, цветников и газонов.

Всем известно, как велико и многообразно значение зеленых насаждений, которые играют решающую роль не только в улучшении и формировании окружающей среды, но имеют также одну из главных функций в архитектурном ансамбле всех застроек современного города.

Неоценима роль зеленых насаждений в предотвращении загазованности и запыленности воздуха, в создании акустического уюта, в

улучшении теплового режима окружающей территории. Деревья и кустарники очищают воздух от пыли и освобождают его от большей части углекислого газа, на 20 процентов повышают влажность воздуха, на 90 процентов снижают его температуру в жаркое время года. Один гектар насаждений за вегетационный период фильтрует 30 — 70 тонн пыли, на 10—13 децибел снижает уровень шума, выделяет до 30 килограммов полезных эфирных масел, каждый взрослый тополь поглощает до 44 килограммов углекислого газа.

Сегодня в нашем городе посажено 12 тысяч деревьев и 66 тысяч кустарников, общая площадь всех видов насаждений составляет 45 гектаров и на каждого жителя города приходится по 15 квадратных метров зеленого фона.

И если бы все растения были сохранены, они занимали бы в два раза большую территорию, фактически из-за плохого ухода и безхозяйственного отношения к насаждениям из вновь высаженных деревьев гибнет 30 процентов, кустарников — 60 процентов, газонов 50 процентов. Имеются случаи уничтожения взрослых деревьев во время ремонт-

ных и строительных работ, а посадить и вырастить дерево обходится более чем в 90 рублей.

В нашем городе все еще плохо озеленяются и благоустраиваются промышленные и строительные объекты и прилегающие к ним территории, требуют существенного обновления зеленые насаждения у многих жилых домов и объектов соцкультбыта.

Мы, депутаты городского Совета депутатов трудящихся, обязуемся в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции взять под личный контроль весь комплекс благоустройства города и обращаемся с призывом к вам, рабочие и служащие, пенсионеры и учащаяся молодежь — пусть делом чести каждого жителя Лисаковска будет личная ответственность за сохранность и улучшение уюта своего города, пусть каждый из нас посадит и вырастит не менее двух деревьев и пяти кустарников, приложит максимум усилий по благоустройству своего дома и подъезда, по сохранению зеленого наряда города.

Добьемся образцового состояния и порядка и превратим наш город в город-сад.

ПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Коллегия Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии Казахской ССР и Президиум республиканского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов по итогам социалистического соревнования строительных участков за 1976 год за достигнутые наилучшие показатели признали коллектив «Пром-

строя-1» победителем и присвоили ему звание «Лучший участок Минтяжстроя Казахской ССР», с вручением почетного вымпела и первой денежной премии. Почетными дипломами и денежными премиями отмечены отличившиеся работники управления.

Коллегия Министерства и Президиум республиканского

комитета профсоюза поздравили коллектив с достигнутыми успехами в выполнении социалистических обязательств 1976 года и пожелали рабочим, инженерно - техническим работникам дальнейших достижений во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

А. ФЕДОРОВ.

Н А ОДИННАДЦАТОЙ сессии (третьего созыва) Лисаковского городского Совета депутатов трудящихся, которая состоялась 24 февраля в клубе «Горняк», обсуждался вопрос об участии депутатов, предприятий и организаций в выполнении наказов избирателей по улучшению благоустройства и санитарного состояния города.

В своем докладе председатель горисполкома В. П. Коваленко подробно рассказал о проблемах дальнейшего развития нашего города.

Лисаковск родился в степи в таком месте, где рядом не было ни крупных населенных пунктов, ни железнодорожных путей и автодорог, и за очень короткое время стал одним из благоустроенных городов Казахстана.

Генеральным планом города предусмотрено комплексное его развитие до 2000 года с общей численностью населения 80 тысяч жителей. Этим планом предусматривается строительство четырех жилых районов по 20 тысяч жителей в каждом из них.

Строительство первого жилого района, включающего первый — пятый микрорайоны, закончится к 1980 году, а в одиннадцатой пятилетке начнется застройка второго жилого района.

Расположение всех промышленных предприятий, хозяйственной зоны, ТЭЦ, комплекса очистительных сооружений за пределами жилого комплекса позволило обеспечить чистый воздушный бассейн и исключить шум в городе.

В основу генерального плана города положены принципы функционального зонирования территории (т. е. в микрорайоне должно быть все, что необходимо для горожан), организации рациональных транспортных и пешеходных путей, комплексного культурно-бытового обслуживания и возможность дойти до зон отдыха из любой точки города.

ров, что позволило улучшить жилищные условия 11 тысячам жителей города.

В организации работ по строительству города мы стремимся к комплексной застройке, т. е. одновременно со строительством жилья стремимся строить объекты соцкультбыта и выполнять в полном объеме благоустройство. В какой-то мере это

метра хозяйственного водоснабжения, 111 километров канализации, 8 километров поливочного водопровода, 4,5 километра ливневой канализации, 27 километров газовых сетей и 48 километров электрических сетей.

Из этих данных видно, как велико коммунальное хозяйство и какой огромный объем работ необходим для его

комплекса сопутствующих им вопросов. Без которых не может быть обеспечен желаемый эффект и положительное влияние автомобилизации на социальное развитие общества.

Одной из проблем в области обеспечения безопасности является регулирование дорожного движения. В этом направлении наша ГАИ до-

риях, но берегут насаждения от вытаптывания и механических повреждений.

Особенно плохо озеленен третий микрорайон, где шрифом является трест «Лисаковскрудстрой».

У жителей города не выработалось еще чувство бережного отношения к зеленому другу, большинство очень пассивно относятся к разведению цветов возле подъездов домов и на балконах. Дети совершенно не приучены к сохранению зелени, а ведь озеленение города не только его архитектурное и эстетическое оформление, в первую очередь — это здоровье наших жителей.

ВАЖНУЮ роль в осуществлении практических предложений и пожеланий избирателей по благоустройству являются наказы депутатам.

В городской Совет третьего созыва избрано 90 депутатов и им было дано 111 наказов. Из них по коммунальному хозяйству и благоустройству города — 61.

В наказах говорится о строительстве поливочного водопровода в 1, 3 и 4 микрорайонах, об окончании строительства и благоустройстве улиц города, большого комплекса, городского рынка, автовокзала, торгового центра в 4 микрорайоне, детсада - яслей в пос. Октябрьском, строительстве малых форм.

Из 111 наказов, данных депутатам избирателями, выполнено в настоящее время 53.

В работе по выполнению наказов избирателей важная роль принадлежит самому депутату. Депутат должен быть организатором выполнения наказов, опираться, как записано в Законе о статусе депутата, на помощь и поддержку актива Совета, общественных организаций, органов общественной самодеятельности населения, коллективов предприятий, учреждений и организаций.

Надо отметить, что многие наказы, исполнение которых

С сессии городского Совета

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ГОРОД

удается, но по ряду причин, в том числе и по вине строителей, этот принцип в полной мере не выдерживается.

Как указал докладчик, главной причиной некомплексной застройки является недостаточное выделение средств на строительство объектов соцкультбыта, вследствие чего начало их возведения не предшествует началу работ на жилье, а нормативные сроки продолжения их строительства значительно больше, чем для жилых домов. Отсюда и отставание.

Примером такого положения может послужить 4 микрорайон, застройка которого была закончена в 1975 году, а на строительство торгового центра только в 1976 году было выделено всего 30 тысяч рублей.

Не лучше обстоит дело и с общественным центром первого жилого района, где должны размещаться Дом культуры на 800 мест, спортивный комплекс, библиотека, музыкальная школа, торговые предприятия и гостиница, но на строительство которого за десятилетие пятилетки не выделены средства.

Для дальнейшего повышения темпов градостроительства строителям, работникам, строительству необходимо

правильной эксплуатации. Управлять этим хозяйством нужно умело, с душой, подбирать для него квалифицированных и добросовестных работников.

Много хороших дел сделали работники ЖКО в городе, но, как отметил В. П. Коваленко, в их работе еще имеется много недостатков и просчетов. Отделы имеют слабую материально-техническую базу, плохо укомплектованы рабочей силой, материалами, инструментами и инвентарем, работают убыточно. Домоуправления в полном объеме выполняют установленные им функции, слабо занимаются эксплуатацией жилищного фонда и совершенно не занимаются эксплуатацией благоустройства и озеленения города. Слаба связь с проживающими в домах жителями.

В результате этого в ЖКО отсутствуют паспорта на эксплуатацию жилых домов, несвоевременно проводится осмотр и ремонт жилого фонда, отсутствует контроль за соблюдением жильцами обязательств по образцовому содержанию квартир, несвоевременно проводится санитарная очистка территории микрорайонов и ремонт малых форм и благоустройство газонов.

билась определенных успехов. В городе установлено около 90 предупредительных и запрещающих знаков.

Необходимо вести решительную борьбу с водителями, нарушающими правила уличного движения. Необходимо в этом году выполнить максимум работ по строительству новых и расширению существующих площадок для стоянки личного транспорта в микрорайонах, возле общественных зданий, на всех предприятиях города.

За прошедшие 6 лет на строительство новых дорог в городе израсходовано 1,5 миллиона рублей. А вот реконструкцией, капитальным и текущим ремонтом существующих дорог по сути дела никто не занимается.

В настоящее время общая площадь городской территории, которая должна постоянно убираться, составляет 860 тысяч квадратных метров, в том числе проезжей части — 79 тысяч квадратных метров и тротуаров 173 тысячи. Для ее содержания комбинату и тресту необходимо иметь поливочных машин — 3 штуки, подметально-уборочных машин — 2 штуки, роторных снегоочистителей — 1 штука и много другой коммунальной техники, которую нужно привести в полную готовность к работе в весенне-летний пе-

Планировка микрорайона выполнена с учетом обеспечения наиболее удобной связи жилья с предприятиями культурно - бытового обслуживания населения.

Благоустройство дворов и микрорайонов выполняется по единому тематическому плану, разработанному на весь город, и с учетом климатических условий и естественной природной среды.

Большая работа проделана проектировщиками и генеральным застройщиком города по коммунальному обслуживанию города и пригородных зон. Город обеспечен тепло-, электро- и водоснабжением, в квартиры проведен природный газ, создана канализационная сеть, строится районный узел связи, с пуском которого появится возможность обеспечить телефонами 80 процентов квартир города.

Словом, проектировщики ЛенНИИГрадостроит е льсва заложили целый комплект зданий и сооружений, необходимых для полного удовлетворения благосостояния жителей нашего города.

Для воплощения в жизнь замыслов архитекторов и проектировщиков был создан в 1968 году трест «Лисаковскрудстрой», который и осуществляет в полном объеме городское и промышленное строительство с внешними инженерными сетями, подъездными авто- и железнодорожными дорогами, линиями связи и электропередачи. Такое сосредоточение всех строительно - монтажных работ в одной организации создает необходимые условия для успешного осуществления строительства в целом.

Только за прошедшие 6 лет было построено 3300 квартир общей площадью 159 тысяч квадратных мет-

ров. Многие вопросы по развитию базы, улучшению качества выпускаемой продукции и строительно-монтажных работ. И в первую очередь необходимо довести до конца всю технологию на домостроительном комбинате, чтобы получить изделия жилых домов и общественных зданий с полной заводской готовностью и высокого качества.

Большое внимание при застройке города необходимо уделять цветовому оформлению фасадов, применению различных, главным образом, естественных долговечных материалов, а также оформлению архитектурных деталей жилых домов (балконы, лоджии, цветочницы, козырьки, входы).

Применение керамической и стеклянной плитки, алюминиевых и асбошиферных изделий и других материалов придает выразительный вид фасаду зданий.

При Лисаковском ГОКе и тресте «Лисаковскрудстрой» созданы жилищно - коммунальные отделы (ЖКО), в которых работают 570 человек.

На 1 января 1977 года на балансе ЖКО имеется основных средств на сумму 64,3 миллиона рублей, 82 жилых дома с жилой площадью 235 тысяч квадратных метров и общей численностью населения 28,3 тысячи человек. Кроме того, у ЖКО 6 общежитий, 9 детских дошкольных учреждений, гостиница, 2 торговых центра, 6 блоков первичного обслуживания, баня на 20 мест, 7,5 километра улиц и дорог, 173 тысячи квадратных метров тротуаров, 78 тысяч деревьев и кустарников, 25 гектаров газонов и много других объектов. Отделы и службы ЖКО обслуживают в городе 103 кило-

Плескательные бассейны, которые предназначены для создания микроклимата, стали рассадниками мусора, песочницы и цветочницы отсутствуют. Подвальные помещения засорены и не закрываются, вентиляционные короба на крышах развалены, колодцы инженерных коммуникаций по городу открыты и завалены мусором, снег от домов и пешеходных дорожек не убирается и не посыпается песком. Не все жители города своевременно уплачивают квартальную плату за коммунальные услуги. Между звеньями работников сферы коммунального обслуживания нет единства, отсутствует уважение к своему и чужому труду. Например, работники цеха водоснабжения комбината, энергохозяйства треста, УМР часто при производстве ремонтных работ поварварски относятся к зеленым насаждениям и сопутствующим другим инженерным сооружениям.

В городе проведено много мероприятий, в результате которых, а также в связи с усилением и улучшением деятельности медицинских учреждений, достигнуто заметное улучшение санитарно-эпидемиологического состояния. Однако в этом вопросе имеется очень много недостатков и упущений.

Быстрые темпы автомобилизации города привели к резкому возрастанию объема грузовых и транспортных перевозок, а также к перенасыщению отдельных городских улиц автотранспортными средствами. На сегодняшний день мы имеем в городе много автомашин грузового и транспортного парка и 1630 автомобилей частного сектора. Это внушительные цифры, требующие решения

проб и использовать ее по назначению.

Зеленые насаждения являются неотъемлемой частью нашего молодого города, и одной из самых главных частей в архитектурном ансамбле всех застроек.

За годы 9-ой пятилетки площади всех видов насаждений значительно возросли и составляют 45 га, в том числе общего пользования — 4 га.

Больших успехов в озеленении за последние годы добиваются коллективы ГОКа, АТП. «Казмеханомонтажа». Их усилиями в городе озелены 4 микрорайона, район теплоцентра, вся свободная территория возле АТП.

Наряду с этим, многие организации слабо ведут работу по озеленению и по уходу на закрепленных террито-

получено ЛГОКу и тресту, выполняются слабо, отсутствует контроль за ходом их выполнения, наказы не выполняются при составлении планов работ предприятий, а отдельные, на исполнение которых требуются большие капиталовложения, затягиваются на длительные сроки.

Недостаточно еще активность и личная ответственность депутатов за выполнение наказов.

В. П. Коваленко выразил уверенность, что вопрос о состоянии и перспективах улучшения благоустройства и санитарной очистки города поможет создать такие условия для трудящихся, которые будут способствовать дальнейшему повышению их трудовой активности, станут новым стимулом для работы каждого.



КОМИ АССР. Достойную встречу 60-летию Великого Октября готовят труженики Сыктывкарского лесопромышленного комплекса. Выполняя повышенные социалистические обязательства, коллективы всех цехов и производств с первых дней юбилейного года работают с опережением суточных графиков. Всего в нынешнем году решено выдать сверхплановой продукции на полмиллиона рублей.

На снимке: картонно-бумажное производство.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

В комитете комсомола Лисаковского горно-обогатительного комбината проходило очередное заседание совета молодых специалистов. Один из вопросов, который решался на нем — это подведение итогов соцсоревнования за второе полугодие 1976 года на звание — «Лучший молодой инженер-воспитатель».

Надо сказать, что совету пришлось решать очень сложную задачу: выбрать лучшего из лучших.

Характеристики, представленные начальниками цехов и секретарями партийных и комсомольских организаций, говорили о больших делах многих молодых инженеров на производстве, об их активной работе, творческой инициативе.

И все-таки был выбран лучший. Им стал инженер-геофизик рудника С. М. Гончаров.

Сергей начал работать на комбинате с 1974 года — сразу же после окончания Карагандинского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института.

Много трудностей пришлось ему преодолеть, осваивая новое, в то же время очень важное дело, — внедрение геофизических средств опробования железных руд.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что сделанный важный шаг — внедрения рентгенорадиометрических и й-экспресс — метод опробования порошковых проб. Ведутся работы с целью определения содержания железа прямо в карьере, что позволит значительно повысить оперативность получения анализов и снизить трудоемкость геологического опробования.

В конце прошлого года им подано рационализаторское предложение с условной годовой экономией в 11 тысяч рублей.

Лектор сети комсомольской учебы, член комитета комсомола комбината, председатель совета молодых специалистов — С. М. Гончаров является примером для молодежи.

Е. ТАРЛЫКОВ,
член совета молодых специалистов ЛГОКа.

Десятая пятилетка 25 съездом КПСС определена, как пятилетка эффективности производства и повышения качества выпускаемой продукции. Одним из непереманных условий повышения эффективности производства является экономия материалов, полное использование механизмов и оборудования и, конечно же, строжайшая экономия тепловой, электрической и других видов энергии.

Как мы, то есть все жители нашего города, относимся к бережливому расходованию электрической энергии?

Хорошо, когда горит уличное освещение и электрические лампочки в подъездах и на лестничных площадках, но плохо, когда они горят бесполезно, в дневное время. Посмотрим на освещение подъездов домов — там горят лампочки с момента их ввертывания и до момента их перегорания. Возмущение жителей приходится слышать, когда не горит свет в подъезде или на лестничной площадке. Но мало кто возмущается, когда свет не выключается постоянно, хотя это и неоправданный расход электроэнергии и преждевременное перегорание лампочек.

Или взять хотя бы школьные и дошкольные учреждения нашего города. Конечно, приятно посмотреть, когда все этажи этих учреждений сияют своими окнами. Но часто эти окна сияют, когда там никого нет и некому светить.

Хотелось бы высказать свои претензии к работникам торговли и общественного

питания, которые являются относительно энергоемкими предприятиями. Электроосвещение в магазинах горит днем, а в ночь включено не только дежурное освещение, но и рабочее.

Каждая вояремя не выключенная электрическая плита в час бесполезно расходует 16 — 32 киловатт-

лей. Это говорит о том, что электрические мощности, установленные на этих предприятиях, не загружены, вследствие чего идет излишнее потребление реактивной энергии.

На ЖБИ-3 большие потери пара, особенно в пропалочных камерах на открытом полигоне. Крышки камер

За экономию и бережливость

ЗА КАЖДЫЙ КИЛОВАТТ

часа электроэнергии. У нас в городе не так уж плохо обстоит дело с отоплением квартир и общественных зданий. Но другой раз заходишь в какую-нибудь организацию и видишь: там «козел» установлен, там камин горит, а температура в комнате 23—25 градусов.

Излишне много расходует в городе питьевая и горячая вода. Для перекачки питьевой воды требуются дополнительные затраты электроэнергии, а для горячей воды еще и дорогостоящее топливо.

Не совсем благополучно обстоит дело с расходованием электрической энергии на строительных, а особенно на промышленных объектах. Завод керамзитового гравия уплатил за низкий коэффициент использования мощностей за 1976 год дополнительно 3063 рубля, плотнично-столярный цех — 2518 рублей, РМЗ — 1608 руб-

имеют неплотные затворы, и много пара бесполезно уходит в воздух. В то же время поднимается вопрос о нехватке пара на технологические нужды.

Хотелся бы обратить внимание рабочих, инженерно-технических работников предприятий, всех жителей города на то, чтобы не проходили мимо не выключенной электролампочки в дневное время, чтобы установленные электрические мощности были приведены в соответствие с потреблением, надо установить строгий контроль за расходом тепла, воды и электроэнергии. Следует помнить, что один киловатт сэкономленной электроэнергии — это 350 граммов условного топлива, а из этих граммов складываются десятки и сотни тысяч.

В. ПАВЛЮК,
начальник энергохозяйства треста.



водителей смен позволяет избежать простоев, быстрее формировать маршруты, пропускать грузовые составы со скоростью пассажирских экспрессов.

Машинист электровоза, депутата Иркутского областного Совета депутатов трудящихся, кавалера ордена Ленина, почетный железнодорожник М. А. Кисе-

РИТМ КамАЗа

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ. (Татарская АССР). Коллектив предприятия успешно осваивает производственные мощности.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Единая диспетчерская смена Восточно - Сибирской железной дороги, которую возглавляет В. Н. Шибeko, — инициатор

соревнования за скоростное движение поездов. Ценность нового почина состоит в том, что совместная работа диспетчеров смежных станций, руко-

Сокращение времени погрузки, увеличение скоростей принесли большой экономический эффект. На Восточно - Сибирской дороге ежегодно отгружается 250 вагонов дополнительно к плановым заданиям.

Почин В. Н. Шибeko подхватили коллективы многих железнодорожных магистралей страны.

Иркутск - сортировочный — один из первых последователь почина В. Шибeko.

На снимке: участок железнодорожной магистрали.

Фото Э. Брюханенко

(Фотохроника ТАСС).

Сейчас с конвейера ежедневно сходит около пятидесяти машин. Автозаводцы решили озабоченно назвать год шестидесятилетия Великого Октября трудовыми победами. Вместо запланированных пятнадцати тысяч они решили дать народному хозяйству 22 тысячи машин.

Режим экономии и производительность труда

РЕЖИМ экономии представляет собой систему технических, экономических, организационных и воспитательных мер, которые направлены на бережение и наиболее эффективное использование в интересах общества материальных, трудовых и денежных ресурсов для освоения природных богатств страны. На этом должны сосредоточить главное внимание все звенья планирования и руководства хозяйством. На это нацеливает нас КПСС.

Одним из главных направлений в области экономии материальных ресурсов является снижение материалоемкости продукции, благодаря которому появляется возможность получить большее количество продуктов, снизить себестоимость.

Народнохозяйственная материалоемкость характеризует затраты материальных ресурсов, приходящихся на 1 рубль общественного продукта. Она имеет тенденцию к снижению. По данным центрального статистического управления затраты материалов на 1 рубль общественного продукта составили в 1965 году 54,1 копейки, а в 1970 — 52,9 копейки. В целом по промышленности соответственно — 62,4 и 59,4 копейки.

Раньше на горно - обогатительном комбинате на один рубль товарной продукции затрачивалось 1 рубль 30 копеек, и ЛГОК был убыточным

предприятием. В конце 1976 года затраты сократились до 90 копеек, тем самым комбинат вышел в разряд прибыльных. Один процент экономии по материалам приносит ЛГОКу 32 тысячи рублей.

Экономия сырья, материалов, топлива и электроэнергии — один из основных источников снижения себестоимости продукции. А чем ниже себестоимость, тем выше рентабельность предприятия, тем больше образуется социалистических накоплений, которые направляются на расширение социалистического производства и удорожание материальных и культурных потребностей.

При рачительном, творческом отношении к своему труду любой сознательно работающий производитель может открыть новый источник резервов экономии. Он обязан строго экономить горючее и электроэнергию, не допускать, чтобы оборудование работало вхолостую, без нужды включалось местное освещение. Надо помнить, что одного киловатт-часа достаточно, чтобы выработать 1,6 килограмма электростали, 91 килограмм угля, или изготовить 24,5 метра хлопчатобумажной ткани.

В ПРИНЯТЫХ 25 съездом КПСС «Основных направлениях народного хозяйства СССР на 1976 — 80 годы» подчеркивается необходимость «сосредоточить особое внимание на ускорение роста производи-

тельности труда — решающем условии дальнейшего развития производства и подъема благосостояния народа».

Для того, чтобы достигнуть намеченных на пятилетку темпов роста производительности труда, следует прежде всего обеспечить внедрение комплексной механизации и автоматизации производства.

Наряду с этим надо помнить, что повышение производительности труда в значительной степени зависит от научной организации труда. Сюда относятся: совершенствование нормирования труда; борьба с потерями рабочего времени; укрепление трудовой дисциплины и обеспечение оптимальной интенсивности труда; улучшение условий для работы и создание рационального режима труда и отдыха; высвобождение рабочих, инженерно-технических работников и служащих; совершенствование разделения и кооперации труда; организация обслуживания рабочих мест; развитие новых форм социалистического соревнования; распространение передового опыта, новых приемов и методов труда; подготовка и повышение квалификации работников; правильный подбор и расстановка кадров; совершенствование материального и морального стимулирования.

Важнейшей особенностью научной организации труда является ее высокая экономиче-

ская эффективность при относительно небольших затратах. Так, затраты по НОТ окупаются, примерно, за 0,6 — 0,7 года, в то время как при строительстве новых предприятий они окупаются за 4—5 лет, при внедрении новой техники — за 3 года.

Применение автоматизации и механизации, а также научной организации труда принесло ощутимые результаты горно - обогатительному комбинату.

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения с 1974 по 1976 год при одних и тех же введенных мощностях, производительность труда возросла в 2 раза. Если в 1974 году планировалось производство на одного трудящегося 2690 тонн концентрата, то в 1976 году было произведено 5092 тонны.

Полная себестоимость тонны концентрата в 1974 году составляла 11 рублей 14 копеек, в 1976 году она снизилась до 6 рублей 54 копеек.

Только в 1976 году благодаря внедрению научной организации труда получена экономия в сумме 10,3 тысячи рублей.

Есть все основания предполагать, что в 10-ой пятилетке значение НОТ в повышении производительности труда зна-

чительно возрастет. Однако, для этого необходимо осуществлять ряд мер, направленных на совершенствование хозяйственного механизма.

Прежде всего надо отказаться от устаревшего принципа планирования «от достигнутого уровня», который сдерживает заинтересованность производственных коллективов в использовании многих резервов повышения производительности труда.

Во-вторых, надо улучшить систему материального и морального стимулирования, чтобы все рабочие, инженерно-технические работники и служащие были лично заинтересованы во внедрении научной организации труда.

А. Н. Косыгин в своем докладе на 25 съезде КПСС указал конкретные меры, которые помогут нам ускорить выполнение заданий партии и правительства: «В деле повышения эффективности хозяйственной деятельности должна возрастать роль системы оплаты труда и премирования. Более широко будут применяться прогрессивные формы поощрения, в частности оплата труда за конечную продукцию или законченные объекты, безрядные системы, стимулирование увеличения выпуска высококачественной продукции с меньшей численностью работников».

Г. ДЕМЧЕНКО,
главный инженер обогатительной фабрики.

60-ию ОКТАБРЯ

20 февраля в городе прошла 4-я традиционная спартакиада допризывной молодежи, посвященная 60-летию Великого Октября.

В ней принимали участие команды общеобразовательных школ, строительного техникума и ГПТУ-178. Будущие воины соревновались в борьбе из малокалиберной винтовки, подтягивания на перекладине, в лыжных гонках и разборке-сборке автомата Калашникова.

Очень хорошо выступили ребята из школы № 2 (военирук С. М. Сиянкин, преподаватель физкультуры Д. Н. Денисов). Они завоевали первые места в лыжной гонке, разборке-сборке автомата, подтягивания на перекладине, одержали общеклассную победу.

Лучшими стрелками стали спортсмены школы № 4, которые заняли второе общее место в сумме многоборья. На третьем месте — студенты строительного техникума.

Чемпионом города стал в личном зачете А. Сарновский (техникум), вторым Н. Некрасов (школа № 2) и третьим А. Майер (школа № 2).

Н. КУРИЛОВ,
председатель городского комитета по ФК и спорту.

ПРОПАГАНДА ГТО

В феврале группа ребят из туристического клуба «Факел» совершила лыжный переход по маршруту Лисаковск — Рудный. Участниками перехода были А. Воронкова, Л. Воронина, О. Сиятур, А. Еремин, О. Глушко, Ю. Зологин, А. Рейнгард, руководителем группы — В. Подосенов.

Цель похода — пропаганда слачи ноом комплекса

вместно с городским комитетом комсомола и комитетом комсомола ГОКА.

Это уже второй поход. Ровно год назад туристами нашего клуба был совершен поход по маршруту Денисовка — Лисаковск. Как и в прошлый раз, в рюкзаках участников похода, помимо нужного снаряжения, имелись кинопроектор с четырьмя любительскими кинофильмами, стенды, фотоальбом, фотовыставка «ГТО на марше» — все, что служило средством пропаганды ГТО, туризма.

Погода в этот раз выдвинула серьезное испытание. Ветер достигал шести баллов, снег ограничивал видимость до 50—70 метров. Но именно в таких условиях и закаляются характеры, формируется чувство товарищества.

Нелегко дались пройденные 85 километров участникам похода. Приятно отметить упорство самых юных участников похода — восьмиклассников Олега Глушко и Юрия Зологина из 4 школы.

А. ЕРЕМИН,
председатель турклуба «Факел».

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Коллектив Лисаковской автобазы № 3 тепло и сердечно проводил на заслуженный отдых Анну Андреевну Генрихс.

Больше десяти лет проработала Анна Андреевна уборщицей производственных помещений. И все эти годы она честно и добросовестно относилась к работе.

За свою трудовую деятельность Анна Андреевна за хорошую работу имеет благодарности, занесена на Доску почета, в Книгу почета, награждалась ценными подарками.

Провожая на пенсию А. А. Генрихс коллектив автобазы



Большинство родителей задумываются над тем, какими они хотят видеть своих детей — здоровыми, умными, способными, вежливыми, послушными, честными, трудолюбивыми. И только немногие из родителей считают, что пока ребенок мал, думать о его трудовом воспитании рано: что он может, что умеет, какой из него помощник?

Конечно, трехлетний ребенок еще не помощник в доме, он мал и многое делать не умеет, но у него есть руки. И мы должны позаботиться, чтобы эти руки были заняты чем-то полезным, доступным его возрасту. Тогда нашим детям не будет скучно, у них не разовьется лень, они всегда найдут для себя интересное дело.

В наши дни чаще всего встречаются семьи, в которых двое взрослых воспитывают одного — двух детей. В этих условиях нет необходимости в детском труде. В то же время родители понимают: когда-то малышу придется потрудиться и уже сейчас, в четыре — шесть лет, необходимо что-то делать для трудового воспитания.

Ребенок маленький, но у него уже накопился какой-то жизненный опыт. Он постоянно видит, как взрослые что-то делают, с каким задором работает его мама, как проворны ее руки, каким чистым и красивым делают они все в доме. Но, чтобы поддержать в ребенке интерес к труду, у нас, у взрослых, часто не хватает терпения. А ведь именно наше терпение и рождает детское умение. Мы должны помочь малышу освоить то, что ему еще дается нелегко, на-

РОЛЬ ТРУДА В ВОСПИТАНИИ

девочки неловкие, ей трудно держать большую тряпку, она не может отжать выстиранное белье. Бабушка недовольна: «Ну и руки у тебя! Ничего толком делать не умеешь. Учучу, толку нет: все валится, льется». Постепенно Надя начинает делать все возможное, чтобы избежать участия в работе. Понятно почему: труд прилосит девочке одни огорчения, она начинает осознавать свою неумелость, беспомощность. А происходит это оттого, что Надю привлекают к труду, непосильному для ее возраста. Но есть и такие родители, которые считают, что заниматься трудовым воспитанием ребенка никогда не поздно: «Вот подрастет, тогда. А пока пользы от его труда все равно нет».

Действительно, ребенок не создает материальных ценностей, не участвует в общественном производстве, приобщение детей к труду имеет иные, воспитательные цели. Конечная цель трудового воспитания — сформировать коммунистическое отношение к труду, готовность выполнять любую, полезную обществу работу, трудиться добросовестно и творчески. Всестороннее воспитание детей предполагает их физическое, умственное, нравственное, эстетическое развитие. Формирование каждой из этих сторон невозможно без труда. Любая трудовая деятельность требует физических усилий, упражняет различные группы мышц, усиливает обмен веществ — ребенок развивается физически. Во время труда дети действуют с разнообразными предметами, материалами, узнают их свойства, качества, назначение, получают практическое пред-

помнить о том, что в дошкольном возрасте дети готовятся к трудовой деятельности в школе, получают необходимые навыки обращения с простыми инструментами, орудиями труда, приучаются к самообслуживанию, становятся самостоятельными, относительно независимыми от взрослых.

Нелегко представить себе, чтобы в советской семье, где труд — это основа жизни, счастья и радости, могли бы расти белоручки, чурающиеся труда. Но, к сожалению, в жизни приходится сталкиваться и с такими фактами.

Дочь в 8 классе. Собираясь в школу, она ищет то одно, то другое. Мать торопится на работу, но девочке нет до этого дела. Нет бы помочь убрать со стола, привести комнату в порядок. Но она и себя-то обслужить не в состоянии!

— Мама, а моя форма выглажена?

Мама виновато оправдывается:

— Нет, доченька, я вчера поздно пришла с работы, очень устала, не успела погладить тебе форму.

Мама не успела обслужить пятнадцатилетнюю дочь. А дочка не привыкла думать ни о себе, ни о маме. Воспитывая дочь, мама, очевидно, думала только о сегодняшнем дне, не заглядывая в будущее ребенка. Жаль таких родителей и жаль детей, которым трудно придется в жизни! Лень, она приводит туда, где ей нет сопротивления. А такого сопротивления нет там, где родители не прививали ребенку трудолюбия. Выполняя работу за детей, они не подготавливают, что делают все, чтобы он вырос ленивым.

Каждая мать должна научить своих детей трудиться,

ГТО, развития гурьзма в области, совершенствование лыжной подготовки участников похода.

Организаторами похода стали турклуб «Факел» со-

200 подарил ей холодильник.

А. ЗАВАРНИЦЫНА,
старший инспектор по кадрам автобазы № 3.



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Уссурийский машиностроительный завод приступил к массовому производству новой модели холодильника «Океан-2». Новый образец расходует меньше электроэнергии. Двойная дверца морозильной камеры обеспечивает более низкую температуру.

На снимке: холодильник «Океан-2».

Фото Ю. Муравина

(Фотохроника ТАСС).



2 марта, среда. 9.00 — Новости. **9.10** — Утренняя гимнастика. **9.30** — Фигурное катание. **11.00** — «Клуб путешественников». **12.00** — «Человек и закон». **14.30** — «Здесь будет Атоммаш». Телефильм. **14.50** — «Алые паруса». Художественный фильм. **16.15** — «Поэзия»: Анна Ахматова. **16.45** — «Семейный разговор». **17.15** — «Отзовитесь, журналисты!». **18.00** — Новости. **18.15** — «Мы играем и поем». **18.30** — «Наука сегодня». **19.00** — Тираж «Спортлото». **19.10** — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. **21.00** — «Время». **21.30** — Хоккей. «Динамо». (М). — «Трактор». **23.45** — Новости.

3 марта, четверг. 9.00 — Новости. **9.10** — Утренняя гимнастика. **9.30** — Фигурное катание. **11.20** — «Наша биография. Год 1933-й». **14.30** — К. Паустовский. «Мещерская сторона». **15.00** — Концерт. **15.30** — «Основы советского законодательства». **16.00** — «Шахматная школа». **16.30** — «Подмосковье. Год 1976». **17.35** — «Творчество юных». **18.00** — Новости. **18.15** — «Хочу все знать». **18.25** — «Радуга». ГДР. **19.00** — «Ленинский университет миллио-

нов». **19.30** — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. **21.00** — «Время». **21.30** — Спортивная программа. **23.00** — Новости.

4 марта, пятница. 9.00 — Новости. **9.10** — Утренняя гимнастика. **9.30** — Фигурное катание. **11.00** — «Ленинский университет миллионов». **11.30** — «Фанфар серебряные звуки». Телефильм. **14.25** — Документальные фильмы. **15.00** — «Слово ученому». **15.15** — Фильм — детям. «Тайна острова Бэк-Кип». **16.35** — Н. Жиганов. Симфония № 2. **17.00** — «Наука. Техника. Прогресс». **17.30** — «Объектив». **18.00** — Новости. **18.10** — «Необыкновенное лето». Художественный фильм. **19.50** — Сен-Санс. Этюд в форме вальса. **20.00** — «Наша биография. Год 1934 й». **21.00** — «Время». **21.30** — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. **23.30** — Новости.

пример, самостоятельно умыться. Сначала ребенок неохотно умывается, потом — глядишь — не может расстаться с водой. Научить ребенка обслуживать себя — значит приохотить его к трудовым условиям.

Чтобы ни делал ребенок, главное — пусть почувствует свою причастность к общим семейным заботам и делам: каждому свое, каждому то, что посылно.

Пятилетнюю Надю приобщают к труду понемногу: она принимает участие во всех домашних делах — вытирает пыль, стирает белье, пытается мыть пол. Движения у

ставление о величине, и форме предметов, о времени и расстоянии, учатся видеть причинную зависимость — идет их умственное развитие.

Все мы хотим видеть детей дисциплинированными, инициативными, самостоятельными, активными, отзывчивыми. Воспитанию этих качеств тоже помогает труд. Хорошо выполненная работа вызывает эстетические чувства, дети учатся видеть красоту в самых привычных, будничных предметах, создавать с помощью взрослых прекрасное своими руками. И, конечно, следует

чтобы они не боялись никакой работы. Кем бы ни стали наши дети потом — артистами, музыкантами, писателями, инженерами, рабочими, они должны уважать любой труд. А научить их этому — долг родителей. Пусть каждый сын и дочь, помимо своей профессии, будут еще и портнихой, и кулинарум, и слесарем. Все это поможет им жить полноценной жизнью в своей семье и в обществе. Пусть труд будет основой воспитания наших детей.

Г. МАШКОВА,
воспитатель детского сада
«Солнышко».

ПОЮЩИЙ СУВЕНИР

ИЖЕВСК. За окном февральская метель, а в механическом цехе редукторного завода имени Ленина поют «птицы». Маленькие, разноцветные, в ажурной клетке. С помощью батареек в устройстве имитируется утренняя трель. На 900 часов непрерывного

звучания хватает одной батарейки.

Ижевские «певушки» пересекли границу Удмуртии. Их с удовольствием покупают в Оренбурге и Одессе, Перми и Рязани, Кременчуге и Пятигорске. Они создают людям хорошее настроение.

И. О. редактора В. А. КОШЕЛЕВ.

Управлению механизированных работ на постоянную работу требуются: фрезеровщики, машинисты башенных и дизельных кранов для работы на объектах в гор. Кустанае, поселке «Красный Октябрь» и поселке Камышное; машинисты автокранов, машинисты компрессоров, машинисты экскаваторов 5 и 6 разрядов, машинист ямобура.

Коллектив сотрудников городского отдела внутренних дел выражает глубокое соболезнование начальнику отделения уголовного розыска Голюк Михаилу Феофановичу по поводу кончины его матери

Александры Потаповны.

1--3.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 405 — 5050. Лисаковская гортипография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.